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Zadanie 1. Określamy funkcjȩ f : [0, 1] −→ [0, 1] wzorem:

f(x) =





2x dla 0 ≤ x ≤ 1
2

2− 2x dla 1
2

< x ≤ 1
(1)

Wykazać, że f ma orbity okresowe o wszystkich okresach.

Zadanie 2. Określamy funkcjȩ

f1 : [0, 1] −→ [0, 1] wzorem:

f1(x) =





2x dla 0 ≤ x ≤ 1
3

2
3

dla 1
3
≤ x ≤ 2

3

2− 2x dla 2
3

< x ≤ 1

(2)

Wykazać, że f ma punkt stały, ale nie ma orbit okresowych o wyższych okresach.

Zadanie 3. Określamy funkcjȩ

f2 : [0, 1] −→ [0, 1] wzorem:

f2(x) =





2x dla 0 ≤ x ≤ 2
5

4
5

dla 2
5
≤ x ≤ 3

5

2− 2x dla 3
5

< x ≤ 1

(3)

Wykazać, że f ma punkt stały: 2
3
7→ 2

3
oraz orbitȩ o okresie 2: 2

5
7→ 4

5
7→ 2

5
, ale nie ma orbit

okresowych o wyższych okresach.

Zadanie 4. Niech f(x) = 4x(1 − x) dla x ∈ [0, 1], g(x) = 1 − 2
∣∣x− 1

2

∣∣ dla x ∈ [0, 1],

ϕ(x) = 1− 2x2, dla x ∈ [−1, 1].

Czy przekształcenia f , g, ϕ sa̧ topologicznie sprzȩżone?

Jeśli jakieś dwa sa̧, to czy sa̧ też gładko sprzȩżenie?
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